

Proti sleparjem in bedastim govoricam.

V tako razburjenem času kakor je sedanja svetovna vojska, pojavljajo se najrazličnejše, večinoma bedaste govorce, ki pa jih lahkoverno ljudstvo v svoji neizobraženosti takoj veruje. Brezvestni hujskači in sleparji izrabljajo take govorce v svoje temne namene. Oblastim se le v redkih slučajih posreči, zasačiti prave povzročitelje takih škodljivih govoric in pa take sleparske hujskače. Zato pa je treba, da izobraženejši ljudje ljudstvo podučujejo in mu pravi položaj pojasnijo. Omeniti hočemo danes le par takih škodljivih govoric in sleparskih poskusov.

Najprve so pričeli posamezni hujskači kričati, da je vsled izbruha vojne v denarnih zavodih naložen denar v nevarnosti. Ta govoricar razširila se je bliskoma in neizobraženo ljudstvo je takoj bežalo k posojilnicam, da dvigne svoje krajcarje. Ali kmalu se je to popolnoma neopravičeno razburjenje poleglo. Ljudje so izprevideli, da so storili neumnost, da je denar ravno v sedanjem resnem času najbolj varen, ako je v šparkasi naložen. Tako je ljudstvo samo izprevidelo, da je ta škodljiva govoricar napačna in sleparska.

Potem se je zopet razširila govoricar, da papirnati denar nima nobene veljave več oziroma, da bode svojo veljavo izgubil. Samoumevno je tudi ta govoricar ravno tako podla kakor neumna laž. Avstrijski papirnati denar ne bode prav nikdar izgubil svoje veljave; vreden bode po vojni ravno toliko kakor zdaj, pa naj že vojna izpade, kakor hoče. Mnogo neumnežev je seveda takoj svoj papirnati denar pričelo izmenjavati. Po vseh gostilnah in trgovinah so iskali ti tepci drobiž. In doma so nakopili ta drobiž ter mislili, da so si s tem bogve kakšen dobiček napravili. Pomislili pa niso ti ljudje s praznimi glavami, da so s tem napravili celokupnemu gospodarstvu in gospodarskemu prometu velikansko škodo. Kajti vsled takih tepcev je v prometu sploh zmanjkalo drobiža. Da je to presneto neprijetno, povejo naj obrtniki in trgovci. Sicer je pa tako neopravičeno zbiranje drobiža tudi protipostavno in kaznivo. Po postavi je vsakdo prisiljen, da sprejme v kupčiji tudi papirnati denar. Tisti torej, ki kopicijo doma drobiž, spadajo pravzaprav v luknjo!

Istotako stoji stvar z nakopičenjem življenskih sredstev. Gotovi ljudje so pač mislili, da bodejo zbrali prav veliko življenskih sredstev, da bode potem huda draginja nastala in oni bodejo nakopičena življenska sredstva po prav visoki ceni prodali. Tudi proti takim brezvestnežem je oblast hude in stroge določbe izdala. In to je prav! Kdor bi zbiral na ta način življenska sredstva in bi jih ne oddajal kupcem, ta se zamore strogo kaznovati; odvzet se mu pa sme tudi koncesija. In to je najbolj občutljiva kazen!

Razširjajo se pa tudi še razne druge nezmišelnosti in nevarne govorce. Opozarjamo ob koncu teh vrstic na določbo, po kateri se vsakogar strogo kaznuje, kateri bi neosnovane in napačne govorce povzročal ali razširjeval. Mnogo oseb je bilo že zaradi tega kaznovanih. Pazite torej, da ne govorite stvari naprej, katere sploh niso osnovane. Napisali smo te vrstice kot prepotrebno svarilo in upamo, da bodejo koristile.

Razno.

Cenjene naročnike prosimo nujno, da naj takoj zaostale naročninske zneske pošljejo, ker nam drugače pod nobenim pogojem ni mogoče, list naprej pošiljati. Naročnino je pri vsakem listu naprej plačati. List stane veliko denarja in mi moramo svoje obveznosti točno izvršiti. Prosimo torej še enkrat, da naj se nam takoj zaostalo naročnino vpošlje. Kdor bi tej prošnji ne ugodil, temu bi morali list vstaviti. Sicer pa prosimo tudi vse cenjene so-

mišljenike in prijatelje, da naj „Štajerca“ razširjajo in z vsemi močmi zanj delujejo. Čimveč naročnikov in odjemalcev nam bodejo pridobili, temvečji in boljši bode naš prepotrebni list. **Vsi na delo za „Štajerca“!**

Cenjeni naročniki! Skupno z listom „Pettauer Zeitung“ stopili smo v direktno zvezo s c. kr. korespondenčnim in brzojavnim uradom. S tem je „Štajercu“ omogočeno, da prinaša neposredno pred tiskom vedno še najnovejše telegrame in izbojišča. Za zunanje naročnike bode to gotovo velikega pomena. Kajti v „Štajercu“ čitali bodejo zdaj vedno najnovejša poročila. Za naročnike v Ptuj in okolici pa je to naravnost jako ugodna prilika. Kajti „Štajerc“ nabije v izloženem oknu svojega uredništva takoj vsako došlo brzojavko. Vsak dan parkrat se vidi torej lahko v oknu najnovejše telegrame. Mislimo, da bodejo cenjeni naši čitatelji s to novo uredbo, ki nam nalaga seveda velike troške, zadovoljni. Upamo pa tudi, da bodejo cenjeni prijatelji zdaj z vedno večjim navdušenjem za našega tako potrebnega „Štajerca“ delovali!

Vse kar je prav! Mi razumemo prav dobro razburjenje patrijotičnega našega ljudstva nad deželnimi izdajalci, ki se jih je v zadnjem času v tako velikem številu aretiralo in zaprlo. Naše ljudstvo je gotovo do skrajnosti pobožno in miroljubno. Verovalo je vedno tudi prav iskreno v poštenost duhovnikov. Tega ne more nikdo tajiti! V zadnjem času pa se je zgodilo, da je bilo poleg cele vrste drugih slovenskih voditeljev tudi precejšno število slovenskih duhovnikov aretiranih. Mi smo se v tem oziru gotovo dostojno obnašali; nismo izrabljali te posamezne slučaje da bi na njih podlagi napadali duhovništvo sploh. Ali ljudstvo samo je grozovito razburjeno. In isto ljudstvo, ki je preje vsacega duhovnika do skrajnosti spoštovalo, zgraža se zdaj z isto strastjo nad temi posameznimi veleizdajalskimi ali veleizdaje obdolženimi duhovniki. Vsled tega se je zgodilo tudi v zadnjem času opetovano, da je razburjeno ljudstvo napadlo in opsovalo deloma celo preteplo veleizdajalstva obdolžene aretirane duhovnike. Mi smo odločno proti takem izgredom. Prvič se mora aretirancu šele dokazati, da je res kriv. Drugič ga ima le oblast pravico kaznovati, ne pa vsak človek na ulici. Prav posebno pa svarimo pred tem, da se ob priliki takih aretacij pusti otroke k izgredom. To na noben način vzgoji mladine ne more koristiti. Otrok ponoči sploh ne sliši na ulico. In otrok sploh nikdar ne spala k političnim demonstracijam, pri katerih se le v moralnem oziru popolnoma pokvari. Njemu je torej prav resno stariše, da naj ne pustijo svojih otrok k takim izgredom. Raje jih naj pripravljajo zopet k šoli, ki bode itak kmalu pričela. Pa tudi drugače svarimo prav resno pred nadaljevanjem izgredov, ki zamorejo več škodovati nego koristiti. Časi so pre-resni, da bi se z izgredi in škandali svojo notranjo razburjenost kazalo!

Ptuj. (Naši veteranci.) Kakor znano spremenilo se je v zmislu nove postave tukajšno c. k. veteransko društvo v „K. k. Kriegerkorps-Verein Erzherzog Albrecht.“ To vrlo društvo zavednih avstrijskih vojakov udeležilo se je dne 18. avgusta svečanosti glede rojstnega dneva Njegovega veličanstva cesarja Franca Jožefa pri vojaški maši tukajšnjega batajlonu št. 3 ob 8. uri v Franc-Jožefovi vojašnici. — Nadalje izvršil je g. c. in k. stotnik Baumel dne 28. in 30. avgusta 1914 na dvorišču omenjene vojašnice ob 11. uri dopoldne slovesno zapriseženje tega našega kôra. Dne 28. avgusta došlo je 52 mož, dne 30. avgusta pa 25 mož. Bili so zapriseženi in se bodejo pod vojaškim komandom v službi domovine izkazali.

Uradniki c. kr. okrajnega glavarstva ptujskega so sklenili, do končane vojske 1 odstotek svoje celotne plače v prid vojakom in njihovemu nakloniti pomožnim odborom v političnem okraju ptujске okolice. Ta sklep se je že izvršil. Vsa čast domoljubnim tem uradnikom!

Št. Vidski kaplan zaprt. Preteklo nedeljo aretirali so orožniki znanega šentvidskega kaplana patra Peter Žirovnik. Prepeljali so ga čez Breg v Ptuj, od koder so ga takoj v ječe deželnoobrambene sodnije v Gradcu odposlali. Med potjo do kolodvora napravilo je razburjeno ljudstvo zoper političnega tega duhovnika hude izgrede. Orožniki in pozneje v mestu tudi vojaki, morali so z vso eneržijo preprečiti, da ni ljudstvo kaplana napadlo in raztrgalo. Kajti naše Avstriji zvesto ljudstvo je grozovito razburjeno in konečno nam je to razburjenje tudi razumljivo, čeprav se ne more izgredov zoper aretiranega in uklenjenega človeka odobravati. Pater Peter Žirovnik bil je vedno eden najzagriženejših politikujočih duhovnikov v ptujškem okraju. Njemu je bila narodnostna hujskarija vedno več, nego vsi drugi opravki. Ni čuda, da smo se morali tudi v našem listu večkrat z njim popečati. Ne bodedo sodili, predno ne bode sodila vojaška sodnija. Ali žalost nas obhaja, da se je naše prorokovanje o gotovih posameznih političnih duhovnikih tako kmalu izpolnilo.

Laporje pri Slov. Bistrici. Zadnjo nedeljo 30. t. m. zaprli so našega župnika znanega Medveda zaradi velike srbofilske propagande.